
 

                   Città di Castelvetrano  

 

 GIUNTA PER IL REGOLAMENTO  

VERBALE  N. 06 DEL 26-06-2025 

 
L’Anno duemilaventicinque il giorno 26 del mese di Giugno (26-06-2025) in Castelvetrano, nei locali del primo piano 

degli uffici comunali di Via della Rosa n.1, si riunisce la Commissione Giunta per il Regolamento,  alle ore 12:00 in 

prima convocazione, indetta con nota Prot.Gen.n° 34181 del 19-06-2025, ed avente il seguente oggetto posto all’O.d.G : 

1) Modifica Regolamento del Consiglio Comunale . 

Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante Annalisa Dattolo. 

Sono presenti  alle ore 12:00 i Consiglieri Milazzo, Roccolino e Stallone , alle ore 12:10 il Presidente Monica Di Bella,  

alle ore 12:30 il Consigliere Impallari e alle ore 12:35 i Consiglieri Viola e Catalanotto . 

Il Presidente della Commissione alle ore 12:35 constatato il raggiungimento del numero legale, dichiara aperta la seduta 

in 1^ convocazione .  

Si procede al consenso della registrazione dell’odierna seduta solo ai fini della stesura del verbale con il consenso 

unanime dei consiglieri presenti. 

Si inizia con l’osservazione del Consigliere Viola , relativamente alla figura del Vicepresidente del Consiglio e di 

eventuali incompatibilità con altri ruoli politici, interessando gli Enti Locali attraverso il Segretario Generale circa la 

legittimità delle incompatibilità del Vicepresidente . 

Si passa alla lettura della “Bozza del Regolamento del Consiglio Comunale”: 

- art. 28 (Question time – Interrogazione a risposta immediata). La Presidente Monica Di Bella propone che il comma 4  

venga abbrogato. La Commissione concorda. 

- art. 29 (Mozioni e risoluzioni) .  Al comma 3 si valuta l’inserimanto delle risoluzioni . Al comma 5 si propone di 

aumentare il numero dei giorni da 60 a 120 . 

- art. 30 (Doveri dei Consiglieri) . La Commissione concorda . 

- art. 31 (Astensione obbligatoria) . La Commissione concorda . 

- art. 32 (Pubblicità degli atti relativi alle dichiarazioni personali del Consigliere). La Commissione concorda . 

Si continua con Titolo IV – Funzionamento del Consiglio Comunale – Capo I - Organizzazione dei lavori del Consiglio. 

- art. 33 (Programmazione dei lavori del Consiglio). Al comma 2 , si propone di valutare il calendario di massima delle 

sedute del Consiglio.   

Alle ore 12:53 esce il Consigliere Impallari. 

- art 34 (Conferenza di programmazione). Si propone di accorpare gli artt. 33 e 34 .  

- art. 35 (Convocazione del Consiglio Comunale). Il Consigliere Viola propone di inserire notifica attraverso messi 

comunali. Al comma 5 si propone di verificare la validità della seduta. 

- art. 36 (Ordine del giorno) . Al comma 1 si propone di cassare le parole  “ con l’eventuale indicazione dei termini di 

tempo che si prevede di dedicare a ciascun argomento “ . 

Si continua con  Capo II - Organizzazione delle sedute . 

- art. 37 (Organizzazione materiale delle sedute) . La Commissione concorda . 

- art. 38 (Deposito degli atti). Il Presidente propone di inserire – “ tramite email dei file ” . 

- art. 39 (Numero legale delle sedute e delle votazioni) . Al comma 3 si propone di controllare il numero legale per la 

validità delle sedute . 

- art. 40 (Pubblicità delle sedute) . La Commissione concorda . 

- art. 41 (Processo verbale) . Si propone al comma 5 di valutare di cassare le parole “Consigliere anziano” . 

- art. 42 (Resoconto) . La Commissione concorda . 

- art. 43 (Ordine durante le sedute e sanzioni disciplinari) . Al comma 3 si propone di cassare le seguenti : parole “e può 

disporre l’iscrizione del richiamo nel processo verbale, il Consigliere richiamato può dare spiegazioni alla fine della 

seduta; in seguito, a tali spiegazioni il Presidente del Consiglio comunale può disporre, a suo insindacabile giudizio, la 

revoca del richiamo ”,“ pronuncia nei suoi confronti la censura ”e “Anche la censura può essere revocata udite le 

spiegazioni del Consigliere censurato ” . 

Alle ore 13:14 rientra il Consigliere Impallari . 

- art. 44 (Disordini in aula) . La Commissione concorda . 

- art. 45 (Comportamento del pubblico) . La Commissione concorda . 

Il Presidente, alle ore 13:18 dichiara conclusa la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

Il Segretario verbalizzante                                 Il Presidente 

     F.to Annalisa Dattolo                                                            F.to Monica Di Bella 
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